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Michaela Musilová, Počátky hiphopové subkultury v České republice se zaměřením na 

rapovou scénu, FHS 2022. 

 

Diplomová práce Michaely Musilové je svým zaměřením standardní závěrečnou školní prací. 

Diplomantka si zvolila dosud v odborné obci spíše opomíjené téma soudobých českých či 

částečně ještě československých dějin, vyhledala k němu dostatečné množství pramenů 

(zejména stavěla na pramenech orálně-historických) a následně předložila syntetizující 

pojednání, kterým toto dosud prázdné místo v české historiografii zaplnila. K řečenému je 

nutno dodat, že zmíněné standardní zaměření diplomové práce je doplněno jejím 

nadstandardním zpracováním.  

Navzdory tomu, že diplomová práce nese klasické a negativní znaky studentské průkopnické 

studie – až zbytečně velká koncentrace na prezentaci faktografických údajů a citaci pramenů a 

menší důraz na jejich analýzu a interpretaci –, pravdou zůstává, že tyto negativní jevy jsou 

vykompenzovány schopností diplomantky vyprávět a dát svému tématu logickou strukturu. 

Její školní syntéza jedné drobné výseče českých kulturních dějin – počátků českého hiphopu – 

v důsledku toho působí sevřeně i celistvě, a plně akceptovatelně. 

Kdyby téma již jinými historiky zpracováno bylo, měla by Michaela Musilová se svou studií 

problém, protože by textu chyběla nadhodnota, ale protože zpracováno není, má diplomová 

práce zcela obhajitelný účel (prostě poznat dosud nepoznané) a může se opřít o již zmíněné 

schopnosti autorky vyprávět a přehledně i názorně strukturovat text. 

S tímto uvozením je má role oponenta v podstatě vyčerpána a v dalším průběhu textu už budu 

v podstatě jen chválit – a to i ve srovnání s jinými diplomovými pracemi. Líbí se mi například 

už to, že – na rozdíl od jiných diplomových prací – se nebylo třeba v textu pracně prokousávat 

několikastránkovým „historickým kontextem“, čili v drtivé většině neobjevným sumářem 

makrohistorických faktografických údajů z konce osmdesátých a devadesátých let. 

Diplomantka historický kontext velmi dobře provázala s vlastním tématem a vystačila si 

s několika málo obecnějšími větami o „divokých devadesátkách“. V tomto smyslu by tato 

diplomová práce mohla sloužit jako vzorový mustr diplomovým pracím příštím. 

Velmi přesvědčivě vyhlíží chronologické rámování tématu. Počátek nového milénia, kde 

studie končí, vyplývá z vnitřní struktury a argumentace celého textu, a tato hranice není 

apriorně a poměrně arbitrárně stanovena, což se u jiných studentských prací zpracovávajících 



z podstaty poněkud fluidní kulturní jevy nezřídka stává. Jinými slovy, člověk má při čtení 

pocit, že autor textu jen nevrství historická fakta jedno za druhým, ale přesně ví, co jimi chce 

demonstrovat. 

Dalším pozitivem textu je snaha o objektivitu. I to je u jiných diplomových prací na podobná 

témata, která aktéry obvykle líčí buď jako hrdiny, nebo padouchy (záleží na tématu), 

problémem. Diplomantka nepropadla vyprávění svých narátorů, drží si distanc, což ji 

umožňuje ukázat téma v celé jeho šíři, čili i jinak než z přetlumočené aktérské perspektivy, 

současně však své narátory nesnižuje a jejich výpovědi nezpochybňuje. Navzdory tomu, že 

některé pasáže jsou až přespříliš zahlceny citacemi výpovědí a diplomantka se v důsledku 

toho proměňuje v pouhého moderátora (což je opět častá nemoc diplomových prací), platí, že 

její přístup k narátorům je citlivý a vlastně ukázkový. 

Přestože, jak jsem už zmínil, v diplomové práci postrádám hlubší analýzu a interpretaci a 

přestože by diplomantka jistě mohla pracovat, zvláště u tak celosvětového kulturního jevu, 

jakým je hiphop, s větším množstvím cizojazyčné literatury (o to víc, že zkoumanou skupinu 

označuje jakožto subkulturu, přičemž i v její definici si vystačila s českými a často jen 

odvozenými texty), tak jsem přesvědčen, že pozitiva převažují. Diplomovou práci proto 

doporučuji k obhajobě a navrhuji ji ohodnotit v závislosti na jejím průběhu buď stupněm 1 

(výborně), nebo 2 (velmi dobře). 
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